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ДЕМОГРАФІЧНА СИТУАЦІЯ В УКРАЇНІ ТА ЇЇ 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА  
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Україна знаходиться в умовах економічної кризи, в свою 

чергу уряд намагається застосувати всі можливі дії щодо 

усунення нестабільності, але на превеликий жаль він забуває 

про набагато страшнішу проблему, яку переживає країна.  

Дослідженням питання населення та демографічної 

проблеми займалися такі вчені, як О.І. Ригельман, 

Г.І.Новицький , Ф.І.Чуманський, Я.А.Рубана. Істотне значення 

для вивчення демографічної ситуації мали методичні розробки й 
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конкретні дослідження А.І.Якобія, М.І.Тезякова, М.С. Уварова, 

М.П.Діатропова. 

Для того щоб дослідити динаміку демографічних 

показників нами було вивчено різні джерела інформації: 

друкована література, що дозволила виявити причини та 

наслідки зміни демографічної ситуації в країні; інтернет-

ресурси, статистичні та періодичні видання. 

Аналіз сучасного стану демографічної ситуації України 

свідчить про те, що населення України поступово скорочується. 

Статистика свідчить, що на одного новонародженого 

приходиться двоє померлих. Ці страшні цифри змушують 

задуматись. За останні десятиліття смертність серед молоді 

зросла на 21%. Україна втратила свою традицію багатодітних 

сімей. Згідно з соціальними даними 70% молоді відмовляються 

народжувати, серед них 35% через те, що не впевнені в 

завтрашньому дні, 32% - тому що відсутня нормальна заробітна 

плата. Нині в Україні третя частина молоді безробітна. В 

результаті зниження народжуваності, населення країни, 

старішає (біля 30% пенсіонерів). Кількість хворих на СНІД за 

останні чотири роки зросла на 60% , а смертність серед молоді 

через нього на 12%. Стрімко зросло число дітей народжених з 

вадами серця на 1000 малюків 6-8 хворих. Ці показники входять 

до першої десятку показників європейських країн [3].  

Статистичні порівняння подальшого розвитку країни 

важко передбачити. За основними показниками природних змін 

населення – народжуваність, смертності, природного приросту – 

Україна поступається країнам Заходу. За рівнем народжуваності 

(9,6%) вона посідає передостаннє місце серед країн Європи, за 

смертністю населення (15,4%) друге місце серед країн 

континенту, за очікуваною тривалістю (67 років) – 109 місце у 

світі, коли ще в 1994 р посідала 87 місце [3].  

Покращення демографічного стану та демографічних 

показників можливо за умов підвищення рівня життя, 

стабілізація соціально-економічної ситуації. Вирішення цих 

питань передбачає розробку науково обґрунтованої комплексної 
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програми подолання демографічної кризи, яка б охоплювала не 

тільки питання простого відтворення населення, але й його 

розвитку у широкому соціальному контексті.  

В умовах значного зниження народжуваності, зростання 

смертності та погіршення здоров‘я необхідно докласти 

максимальних зусиль для збереження населення України. Це 

має бути основним змістом демографічних стратегій держави 

сьогодні. 

Для подолання депопуляції та відтворення трудового 

потенціалу країни необхідно перейти від декларативного до 

реального виконання програм, а саме, необхідно: 

- поступове збільшення дотацій під час народження 

дитини та для її подальшого утримання; 

- створити належну систему соціального обслуговування 

осіб похилого віку і забезпечити його доступність 

незалежно від місця проживання; 

- вирішити проблему міграційного відпливу населення 

України за кордон шляхом створення гідних умов роботи 

в Україні в покращення економічного становища сфери 

праці. 

Впровадження і виконання зазначених та інших методів 

вирішення демографічної проблеми може змінити сучасний та 

дати ефективний поштовх майбутньому розвитку населення 

України. 
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